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Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.047.003  

Wien, am 20. März 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Kaniak, Kolleginnen und Kollegen haben am 

22. Jänner 2020 unter der Nr. 625/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend „Ausgaben der Ministerbüros“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

• Welche Umbauten wurden in Ihrem Büro, sowie in den Räumlichkeiten Ihres Kabi-

netts seit Ihrem Amtsantritt vorgenommen? 

• Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

Seit meinem Amtsantritt am 7. Jänner 2020 wurden in meinem Büro bzw. in den Räumlich-

keiten meines Kabinettes keine Umbauten durchgeführt. 

Zu den Fragen 3 und 4: 

• Welche Büromöbel wurden für Ihr Büro, sowie für die Räumlichkeiten Ihres Kabinetts 

seit Ihrem Amtsantritt angeschafft? 

• Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 
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Im Bundeskanzleramt werden die Büros nach einheitlichen Standards ausgestattet. Im Rah-

men des laufenden Dienstbetriebes erfolgen auch immer wieder Übersiedlungen von Be-

diensteten, wobei bei Bedarf auch neue Büromöbel angekauft werden. Dabei wird nach 

budget- und vergaberechtlichen sowie ergonomischen Grundsätzen vorgegangen. Die an-

gekaufte Standardausstattung beinhaltet einen Schreibtisch mit einem dazu passenden 

Rollcontainer und ein bis zwei Schränke pro Büroraum. Meine zuständige Fachabteilung hat 

über die Bundesbeschaffung GmbH am 20. Dezember 2019 Standardmobiliar für die Aus-

stattung von Büroräumlichkeiten im Bundeskanzleramt abgerufen. Von dieser Beschaffung 

wurden vier Schreibtische, vier Rollcontainer und vier Schiebetürschränke zur Ausstattung 

meines Kabinettes herangezogen. Der Anschaffungswert für die genannten Büromöbel be-

trägt insgesamt 4.094,77 Euro inklusive Umsatzsteuer. 

Zu den Fragen 5 und 6: 

• Welche Umbaumaßnahmen Ihres Büros, sowie der Räumlichkeiten Ihres Kabinetts, 

sind geplant? 

• Wie hoch werden die Kosten hierfür sein? 

Im Bundeskanzleramt kommt es zwecks Erhaltung des Bauwerks und der Büroräume lau-

fend zu Erhaltungs-, Restaurierungs- und Sanierungsarbeiten. Zum angefragten Zeitpunkt 

waren vom Bundeskanzleramt keine Umbaumaßnahmen in den genannten Räumlichkeiten 

geplant. 

Zu den Fragen 7 und 8: 

• Welche Umbauten wurden im Büro Ihres Amtsvorgängers, bzw. Ihrer Amtsvorgän-

gerin, sowie in den Räumlichkeiten des damaligen Kabinetts vorgenommen? 

• Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

Es wurden keine Umbauten durchgeführt. Daher sind auch keine Kosten angefallen. 

Zu den Fragen 9 und 10: 

• Welche Büromöbel wurden für das Büro Ihres Amtsvorgängers, bzw. Ihrer Amtsvor-

gängerin, sowie für die Räumlichkeiten des damaligen Kabinetts angeschafft? 

• Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 
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Für den Kabinettsbereich meiner Amtsvorgängerin bzw. deren Kabinett wurden keine Bü-

romöbel angekauft. Es fielen daher keine Kosten an. 

 

 

Sebastian Kurz
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